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Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderats der Ortsgemeinde Schutz am 
27.02.2026 

 

Sitzungsort: Bürgerhaus Schutz, Hauptstraße 13b 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr               Sitzungsende: 19:45 Uhr 

 

Anwesend sind:  

Vorsitzender:          Thomas Oertlin  

Ortsbeigeordneter:    Kai Müller 

Ratsmitglieder:   Jürgen Krisor       

Martin Dax   

Erna Müller 

Entschuldigt fehlen:        Julius Tombers  

Thomas Tombers 

Schriftführerin:                  Claudia Althoff 

 

Tagesordnung 
 

Öffentliche Sitzung: 

1. Bürgerfragen  

2. Beschlussfassung über die Wertungskriterien für die Errichtung des Windparks 
Hinterbüsch 

3. Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für den Treibgutfang 
Wallmerbach 

4. Mitteilungen, Wünsche, Anregungen 

 

Nicht öffentliche Sitzung:  

5. Mitteilungen, Wünsche, Anregungen 

 

Der Vorsitzende eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderates, begrüßt 
die anwesenden Bürger und Bürgerinnen und stellt mit Zustimmung des Rats die 
form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.  
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Zu TOP 1: Bürgerfragen 

Beleuchtung Parkplatz Bürgerhaus  

Die Solar-Beleuchtung der Hinterseite des Bürgerhauses ist defekt und wird zeitnah 
ersetzt. 

 

Zu TOP 2: Beschlussfassung über die Wertungskriterien für die Errichtung 
des Windparks Hinterbüsch 

Die sieben Ortsgemeinden im Hinterbüsch haben den Auftrag zur Durchführung 
eines europaweiten Ausschreibungsverfahren zur Errichtung von 
Windenergieanlagen im Dreigemeindewald an die Rechtsanwaltskanzlei Martini, 
Mogg & Vogt aus Bonn erteilt. 

Das europaweite Ausschreibungsverfahren erfolgt als Teilnahmewettbewerb 
(zweistufiges Verfahren). Um eine objektive Bewertung der Bewerber sicherzustellen, 
müssen Wertungskriterien festgelegt werden. 

Nach der Beschlussfassung durch die einzelnen Ortsgemeinden werden die 
Rechtsanwälte die Veröffentlichung vorbereiten und das Verfahren einleiten. 

Der Vorsitzende verliest die Aufstellung der von den Rechtsanwälten 
vorgeschlagenen Wertungskriterien, samt der Gewichtungen, inklusive ausführlicher 
Erläuterungen.  

Zusammenfassung (Gesamtgewichtung 100 %) 

• Wirtschaftlichkeit: 50 % 
Höhe der garantierten Mindestpacht für Standorte der WEA (35,0 % / 17,5 %) 
Höhe der %-Beteiligung am Nettoenergievertrag für Standorte der WEA  
(25,0 % / 12,5 %) 
Abgeltung Repowering (6,0 % / 3,00 %) 
Einmalzahlung beim Bau der WEA (8,0 % / 4,00 %) 
Kostenübernahme für eigene Planungskosten und Beratungskosten (6,0 % / 
3,00 %) 
Hiebsunreifeentschädigung (3,0 % / 1,50 %) 
Jagdpachtentschädigung (3,0 % / 1,50 %) 
Kommunalbeteiligung nach § 6 EEG (3,0 % / 1,50 %) 
Partizipation an Nebenerlösen, z. B. Mobilfunk (3,0 % / 1,50 %) 
Partizipation durch weitere Nebenleistungen (8,0 % / 4,00 %) 

• Betreiberkonzept: 25 % 
• Bürgerbeteiligung: 15 % 
• Beteiligungskonzept: 10 % 

 

 Beschluss: Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Schutz beschließt die 
vorgenannten Wertungskriterien, samt der Gewichtungen, zur 
objektiven Bewertung der Bewerber im Rahmen des europaweiten 
Ausschreibungsverfahrens. Die Ortsbürgermeister/In werden 
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ermächtigt, hierzu im Verfahren bei Bedarf Unterkriterien 
auszubilden und die Kriterien näher zu erläutern. 

Abstimmung Ortsgemeinderat: 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Ja-Stimmen:   5 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltungen:  0 

 

Zu TOP 3: Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für den Treibgutfang 
Wallmerbach 

Die Notwendigkeit der Installation eines Grobrechens am Wallmerbach zwischen den 
Straßen „Zur Lay“ und „Dorfstraße“, wurde bereits in vorherigen Sitzungen 
ausführlich dargelegt und erörtert. 

Die Maßnahme wurde im Rahmen einer freihändigen Vergabe ausgeschrieben. Nach 
Überprüfung und Wertung der Angebote hat die Firma Basten Tiefbau das 
gesamtwirtschaftlich annehmbarste Angebot in Höhe von 14.487,11 EUR (Brutto) 
eingereicht. Die Maßnahme wird über die Aktion Blau Plus mit 60 % gefördert. 

 

Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt, gemäß dem Vorschlag der VG 
Daun, den Auftrag zur Installation eines Grobrechens am 
Wallmerbach, an die Firma Tiefbau Basten zu vergeben. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

Ja-Stimmen:   5 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltungen:  0 

 

Zu TOP 4: Mitteilungen, Wünsche, Anregungen 

Der Vorsitzende berichtet von der Ortsbürgermeisterdienstbesprechung am 05.02.26. 

Geförderter Glasfaserausbau 

Westconnect startet im April 2026 mit der Vermarktung; der Beginn des Ausbaus ist 
für Mai 2026 geplant. 

Wann der geförderte Glasfaserausbau in der Ortsgemeinde Schutz starten soll, steht 
noch nicht fest. Es werden dann aber auch Teil-Inbetriebsnahmen möglich sein. 

Breitbandausbau 

Es gibt ein Joint-Venture der Fa. EON mit Vodafone und 1 &1. 
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Landtagswahl Rheinland-Pfalz 

Folgende Wahlteams werden in der Ortsgemeinde Schutz eingesetzt: 

Frühschicht  Thomas Oertlin, Jürgen Krisor, Thomas oder Julius Tombers 

Spätschicht  Kai Müller, Erna Müller, Martin Dax 

Der Vorsitzende wird die Herren Thomas Tombers und Julius Tombers entsprechend 
in Kenntnis setzen. 

Hochwasserschotts Bürgerhaus 

Die Hochwasserschotts wurden installiert. Nach der Landtagswahl soll ein Training 
zum Einsatz der Schotts stattfinden. 

 

 

          Vorsitzender  

 

 


